

# 兴东街道陆扶桥村： 议政代表积极履职 厚植营商环境沃土



近年来,兴东街道陆扶桥村人大代表联络站充分发挥议政代表桥梁和纽带作用,采取有力措施,丰富活动载体,为企业发展建箴言、献良策,助力营造良好的营商环境,以实际行动为民营经济高质量发展贡献代表力量。

代表入企,履职尽责促发展。为进一步激发议政代表履职活力,提高履职水平,陆扶桥村建立议政代表联系企业机制,各级议政代表

不定期到辖区企业走访调研和座谈交流,与企业面对面听心声、心贴心话发展。“近期企业生产经营状况怎么样?在生产经营中有没有什么困难需要我们帮助解决的?”这是议政代表走进企业经常问的问题。他们深入了解企业生产经营情况和发展中遇到的困难问题,协调解决税务申报、企业贷款、环评审批等问题,积极帮助企业出谋划策,真心实意为企业纾困解难,切实为企业发展搭桥铺路,时刻关心企业未来发展。

聚焦难点,打造“家门口的就业服务站”。就业是民生之本,一头连着千家万户,一头连着企业发展。企业要发展而技能人才招聘难、村民如何在“家门口”实现就业等问题

都迫切需要解决。为此,议政代表们与企业、群众代表面对面共谋良策,协商决定在村部新建“家门口的就业服务站”,服务站负责与企业、求职者沟通联系,让彼此之间沟通的渠道更加畅通,并与其他平台实现资源共享,在企业输送人才的同时,也为群众提供更多的就业机会。代表们结合党群服务中心的相关配套设施,对完善服务站的工作、规范服务站的管理方面提出了意见和建议,目前陆扶桥村“家门口的就业服务站”已基本建成。

汇聚合力,护航法治化营商环境。优化法治营商环境是推动经济高质量发展的重要举措。了解到辖区内大部分企业没有法务部,而兼

职法务工作的员工有的没学过法律知识,针对这一情况,议政代表们汇聚司法、法院、工会、妇联等多方力量,在陆扶桥村成立法律咨询、劳动争议调解等志愿服务队,加大法治宣传教育力度,为企业提供法律援助和咨询服务,同时深入辖区开展矛盾纠纷排查工作,对劳动争议、欠薪等情况,做到早发现、早化解,严防发生涉企不稳定事件。

街道议政代表、陆扶桥村党总支书记李春峰说,在今后的工作中,他们将会更认真聆听企业心声、捕捉企业需求,主动跟进、持续跟踪,形成履职闭环,助力民营经济高质量发展。  
通讯员蔡宇佳

# 南通无锡两地文艺家 交流“乡村振兴,文化赋能”

本报讯(记者王云峰)5月4日上午,无锡市文联组织部文艺家一行前来我区刘桥镇刘桥社区国华艺术馆,就“乡村振兴,文化赋能”开展联谊交流。市、区部分文艺家参加活动。

无锡市文联党组书记、主席杨建是刘桥人,他对家乡在推进乡村振兴过程中强化“文化赋能”的做法给予肯定,并表示无锡、南通两地文艺家要加强交流,共同把“乡村振兴,文化赋能”课题做好。南通市文联组

书记、主席张华提议建立锡通文艺家联谊机制,让文艺家深入社区,焕发乡村文明新气象。

两地文艺家还进行了即兴创作,楹联书法“春挥大笔工书画,莺试新簧赞锡通”表达了他们的共同心声。

无锡市美协主席周胜荣表示,无锡和南通两地文艺家在一起交流书画艺术,自己深受感染,他觉得这对于乡村振兴也是一种促动,是一件非常好的事情。

# 西亭镇“银发”力量助推乡村振兴

本报讯(通讯员徐祥忠)近日,西亭镇“晚霞助农服务驿站”的6名志愿者来到西禅寺村一组种植户张学成的“成芳葡萄园”,为他送来科技服务,现场指导其梨树和葡萄的培管技术。

张学成是西禅寺村的果品种植大户,夫妇二人经营一个梨园和一个葡萄园,自建了一个小型水产养殖池塘。梨园占地近六百亩,种植优质梨树六百多棵,葡萄园种植葡萄三百多棵,两个果园种植的均为优良品种。

最近,张学成的梨园出现了病害,他急忙向西亭镇“晚霞助农服务驿站”志愿者求援,这群“银发”志愿者送科技到田头,帮助解决张学成的燃眉之急。经过查看,少数梨树染上了梨锈病。农艺师徐光华、吴洲毅现场指导梨树病害的处置办法,张学成连连道谢。梨树正逢挂果期,专家建议每株果树上保留两个健壮的花果,留大去小、留壮去弱、留正去歪,并现场示范。在

葡萄园,就如何控制园内杂草、减少除草带来的用工进行了技术探讨,园艺工程师晓慧建议采用土工布覆盖的方法,既能防止杂草生长,又能保湿保肥,同时还能保持园内整洁,一举多得。

“晚霞助农服务驿站”志愿者发挥一技之长,助力乡村振兴。他们在农作物培管关键节点,主动深入村居,向农民宣传科学技术,帮助他们解决作物栽培、病虫害防治方面的实际问题,并与种田大户结对挂钩,推广省工节本栽培技术,促进农业增效、农民增收,让他们在希望的田野上放飞致富梦想,成为村民们信得过的“财神爷”。



# 苏通分离



位于东社镇的南通苏通分离工程科技有限公司是一家国家高新技术企业,从事化工设备塔内件、塔填料专业化生产。公司通过与南京大学、华东理工大学等知名高校的产学研合作开发高新技术产品,市场占有率不断提高,产品畅销国内市场,还远销美国、丹麦等十多个国家和地区。  
卓多敏 王丽华 摄影报道

# 金新街道八角亭社区：

# 网格守护不停歇 反诈宣传“不降温”

本报讯(通讯员许晨光)“切记任何陌生的二维码或网页链接都不能扫、不能点,不要向陌生人汇款、转账,也不要随意泄露银行卡等个人信息……”近日,金新街道八角亭社区网格员联合辖区派出所,在区图书馆门前绿地开展反诈宣传。

近年来诈骗分子的套路层出不穷,为进一步提高辖区群众防范电信网络诈骗的安全意识,八角亭社区坚持“防范为主、广泛宣传”,做到反诈宣传“不降温”,全力守护群众“钱袋子”。

活动中,民警结合辖区及周边县市区真实案例,以通俗易懂的语言,针对理财类诈骗,刷单类诈骗,

冒充、伪造身份类诈骗等多种诈骗类型,分门别类地讲解了电信诈骗的特点和常见手段。

八角亭社区相关负责人表示,将以更严更实的举措、更广更深的宣传,切实做到强组织、优服务,把更多“识骗、防骗、拒骗”的常识送到千家万户,进一步提升辖区群众对电信网络诈骗的防范意识和警惕性,筑牢电信诈骗的防火墙。

“五一”期间,我区还推出了多项以旧换新优惠政策,激发了消费市场的潜力和活力。在苏宁电器大润发店,空调、冰箱等多种家电都可以参与“换新补贴”活动,市民购买一台新

家电可以补贴总价的10%。“这个活动不需要提供旧机,顾客购买新机时,在最低成交价的基础上给予10%的优惠,付款时直接抵扣。”店长黄卫红说。

“全民反诈在行动”



# 【上接A1版】

5月5日上午,记者在大润发超市看到,“商品五折”“第二件免费”的宣传海报和折扣标语随处可见,超低的价格吸引了不少市民前来选

## 城管法规今日答

问:建设单位在保障农民工工资支付工作中需要做好哪几件事?

答:(1)开工之前,必须要准备满足施工所需要的全部资金,否则,工程项目不得开工;依法需要办理施工许可证的,相关行业主管部门检查通过后才颁发施工许可证;

(2)建设单位须向施工总承包单位提供工程款支付担保;

(3)建设单位须与施工总承包单位订立书面工程施工合同,合同中须明确约定工程款计量周期、工程款进度结算办法、人工费用拨付周期,且人工费用拨付周期不得超过一个月;

(4)建设单位每月须按时向施工总承包单位设立的农民工工资专户内足额拨付人工费用,加强对施工总承包单位按时足额支付农民工工资的监督;

(5)因建设单位未按合同约定拨付工程款导致农民工工资被拖欠的,建设单位以未结清的工程款为限先行垫付被拖欠的工资;

(6)建设单位与施工总承包单位因工程数量、质量、造价等产生争议的,每月拨付工程款中的人工费用必须继续履行;

(7)建设单位将工程项目发包或者分包给个人或不具备合法经营资格的单位,导致拖欠农民工工资的,由建设单位清偿;

(8)建立农民工工资支付协调机制和工资拖欠预防机制,督促施工总承包单位加强用工管理,妥善处理矛盾纠纷,会同施工总承包单位及时处理农民工集体讨薪事件,并向项目所在地人力资源社会保障行政部门和相关行业工程建设主管部门报告有关情况。

# 火灾似猛虎 防范于未然

